

# “怪叔叔”路中间扔石头连砸数十车

民警:他有病,已被送到救助站 律师:能否获赔,要看保险合同怎么写

本报8月20日讯 周一的早晨,开车上班却在路中间遭遇石头“袭击”,今天上午,长沙市湘府中路,十多辆过往车辆被飞来的石头“攻击”,多车车窗被砸破,车身凹陷。

当大家找到肇事者时,发现对方是一名穿着怪异的男子。雨花亭派出所民警将此人带往派出所调查后发现,男子精神有问题,遂将他送到了救助站。被砸车主只能自认倒霉。

## 十几名车主齐中招

“这么宽的路,没想到开在路中间都被砸了!”爱车被石头砸中的车主周小华说。

上午8点多,周小华开着一辆大众polo车去买菜,当时沿着湘府中路由西往东行驶,经过融城花园时,突然传来一声巨响,车子右后窗玻璃被砸出了一个洞,玻璃全裂开了。周小华立即靠边停车检查,没想到,路边还站着几个跟他同样遭遇的车主。

“我们当时全蒙了,不知道什么事,后来才知道,是有人故意往路中间扔石头。”周小华说,“前后只有几分钟,有十几辆车被砸了,听说还有人受了伤。”

开车上班的李树光开的是一辆白色卡罗拉小车,被石头砸到了车尾后部分,“车凹陷了很大一块,我只买了交强险,这损失谁来赔啊!”李树光叫苦不迭。

究竟是谁,这么大胆往路中间扔石头砸车?愤怒的车主很快发现,在车行道花坛边,有一男子手上拿了石块,正准备再次“作案”。

“我们三四个人把他制服了,他的打扮着实把我们‘雷’到了。腿上绑了塑料袋,手上还戴了花。”周小华说,“估计精神有问题吧。”大伙立即报了警,雨花亭派出所民警很快赶到,将砸车男子带走。

大多数车主因赶着上班,没有前往派出所报案。

## “肇事者”已被送往救助站

在雨花亭派出所,记者见到了砸车的男子,此人30岁左右,短发,衣衫不整,身上裹着几个塑料袋,手腕和脚腕都缠着女式头花,民警尝试和他交谈,但该男子要么傻笑,要么发呆,不出一言。民警告诉记者,此人确有精神疾病,之前在辖区也见过他。随后民警将男子送往救助站。

为了方便理赔,民警给每名报警的受损车主开出证明,证明车辆受损经过、损害程度以及受损原因。

“真有精神疾病?那我只能自认倒霉了!”李树光郁闷地说道。

看到为保险发愁的李树光,原本就在湘府中路省人才交流中心旁开汽车美容店的周小华主动提出帮他修车。“少收点钱,算是因为意外交个朋友。”周小华说。

■记者 魏灿 实习生 张刘薇子 宾妹莲



8月20日,长沙市湘府路,十多辆小车被人砸坏。 记者 李丹 摄

## 释疑

### 肇事者有精神疾病,怎么赔

湖南金州律师事务所陈平凡律师介绍,一般情况下,谁破坏他人财物就该由谁来赔偿,车主可直接向破坏者索赔。但在这件事中,砸车男子有精神疾病,不具备民事行为能力,车主可以找他的监护人索赔。

如果砸车男子属于流浪人员,没有赔偿能力,车主只能根据与保险公司签订的合同内容来索赔。若所购险种中,合同条款上有说明,将相关意外“受伤”的情况列入了免责条款,那车主只能自认倒霉;如果没有特别列出,可要求保险公司赔偿。

## 超市小票含毒性物?是真的

发票、ATM机小票含低毒双酚A 热水洗手可除

本报8月20日讯 “据说超市买东西后的小票上含有致癌物,真的假的?”市民赵灿是一名超市收银员,听说超市小票含有一种致癌成分“双酚A”,今天下午,她特地向本报求助,希望弄个清楚。

长沙理工大学化学与生物工程学院副教授黄朋勉说,超市小票确实含有双酚A,有毒性。而且,银行ATM小票、发票上都含有这种物质。

小票上的双酚A源于“热敏纸”,即在普通纸上涂“热敏层”,双酚A与填料一起作为显影剂使用。打印时,打印机触针加热将填料融化,使得染料和显影剂接触,在显影剂的作用下,染料发生化学变化,从无色变为黑色或其他颜色,在纸上就显示出了打印的信息。

黄朋勉解释,双酚A的毒性是确定的,欧盟在今年3月已禁止此类物质在奶瓶中的应用。不过,它是一种低毒性质的化合物,只有在接触量大、接触时间长的情况下才会对人体产生实质危害。建议大家在接触小票时应保持手的干燥;不要长时间拿在手上,存放在密封处,并避免小孩接触;热水清洗可有效清除。

■记者 李琪 实习生 朱莹

## 小贴士

- 1、能选择电子发票时,尽量别用纸质小票;
- 2、需要保留发票等票据时,最好单独放在一个信封中;
- 3、接触过小票再接触食物时,一定要彻底洗手;
- 4、接触双酚A后,不要用含酒精的洗手液洗手,因为酒精能促进双酚A透过皮肤。

8432610  
1124396647 http://sxdsb.yoc.com.cn

## 一年前通知收房 绿化至今没完工 业主收房时拒交物业费

本报8月20日讯 “小区至今没绿化,收房时却要从去年通知收房时开始交物业费。”在宁乡“颐之源”小区二期买房的胡女士今天向记者投诉说,自己一天都没入住,却要交一年的物业费,这公平吗?

胡女士是2010年买的房。“2011年3月通知我收房,我在外地工作,直到今年7月才过来收房,物业公司要我从2011年7月开始交物业费,但我发现,小区至今没做绿化。”胡女士认为她有权要求减免物业费,遭到小区物管——长沙名邸物业服务有限公司的拒绝,于是胡女士拒绝收房。

物业公司工作人员解释,绿化延期的原因是“雨水太多”。他们去年3月就通知了收房,胡女士没来收是她自身的原因。“本来要从去年3月开始收取物业费的,开发商给业主送了3个月的物业费,所以从7月1日开始收。”工作人员称,考虑到胡女士的情况,补交的物业费可以按9折交。

## 律师说法

### 收房未达到约定条件 整改期间不用交物业费

长沙市物业管理协会法律顾问蔡有玲律师表示,根据《湖南省物业服务收费管理办法》规定,业主在查验收房时发现物业存在不符合法律法规规定和购房合同约定的条件,整改期间的物业服务费由建设单位(即开发商)交纳,“所以,关键看胡女士的购房合同里,是否有关于小区绿化的约定。如果约定了交房时绿化应该完工却没做到,业主可要求整改,且不需承担整改期间的物业费。”业主如果无正当理由由拖延办理交房手续的,物业费从开发商书面通知业主办理交付手续的次月开始计收,由业主交纳。

湖南万和联合律师事务所李健律师表示,物业费正常的收取节点一般是从业主约定收房或实际收房之日开始起算,但如果业主对收房有异议拒绝收房的,期间产生的物业费用则不应由业主承担。

## 延伸阅读

### 空置期物业费怎么收

《湖南省物业服务收费管理办法》规定,若业主已经收房,但是因事未能装修或者入住,物业费可按照90%交纳,即打9折。国内许多城市,如南京、杭州等是按标准的70%收取。

■记者 陈月红 实习生 李沙

## 免费赠送 《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有近亿之多,有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变,普及肝病科普防治知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴 不吃药》一书,详细阐述了:乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病;为何有的不经任何治疗却能自然转阴;为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异;为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者,药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开,免费向乙肝患者发放《乙肝转阴 不吃药》一书,由于数量有限敬请广大患者拨打

免费发书电话:010-56027678 进行索取。

提示:本次赠书纯属公益性免费活动,如有人趁机收取书本费或邮寄费,敬请拨打 010-56027678

湖南师范大学法律援助中心:陈平凡律师团队  
免费咨询:0731-88872022 13397516088

盘中餐 金尊山茶油  
中国驰名商标

不用锁 不怕偷  
王力电动车  
诚招空白区域优秀经销商 财富热线:1526868989